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ELŐFIZETÉSI lit-.
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — L 
Vidéken „ DE, „ 4K.50L

Germania áll a hátunk 
mögött!

Hirdetik Nagysinken.
Az erdei szászok köréből csi­

nos dolog hire érkezik. Veszed- - 
mes izgatás folyik a szászok kö­
zött az Apponyi-féle népiskolai tör­
vény ellen, titkos összejöveteleken 
és nyilvános gyűléseken tárgyainak 
a felől, hogy és miképpen küzdje­
nek a magyarság és a magyar nyelv 
tanítása ellen. Hivalkodó elbizako­
dottsággal azt hirdetik a szász 
atyafiak, hogy a nagy Gerrnánia 
kész őket e törekvésükben pénzzel 
ás fegyverrel védelmezni.

Magyarországi szász papok 
hívták össze az izgató-gy ülést Nagy- 
sink-re, hol a múlt héten jöttek 
össze kitűnő barátaink. Ugyan­
ekkor tartotta nagygyűlését a Gusz­
táv a do) f-Verein is, melynek ve­
zérei közül megjelent Teutäeh szász , 
püspök, valamint a szász ország- ’ 
gyűlési képviselők, többen Berlin­
ből, Drezdából, Jenából.

A gyűlés során a felsőbb tan- 
intézetek tanulóinak szövetsége is 
tanácskozott. Az ifjak ügy beszól- ! 
tek a gyűlésen:

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJ DONOa

THAN GYULA.

— Mi szászok mindenkor 
németek maradunk, a németsé­
get mindenütt terjesztjük é~ min­
dent elkövetünk az Apponyi-féle 
magyarizálási erőszak ellen. Anya- 
országünk, Gerrnánia áll hátúnk 
mögött és kész minket a magya­
rok ellen pénzzel és fegyverrel 
védelmezni.

j gyönyörű kijelentéseknek
fültanui voltak : Mild Frigyes szolga- 

I bíró, Adlefl Emil sin ki járásbiró, 
Pildner Károly ágotai járásbiró, de 
egyiknek se jutott őszébe figyel­
meztetni a szónokokat, hogy a ha- 

I zafiatlan és izgató nyilatkozatoktól 
1 tartózkodjanak. A csendőrség azon­

ban panaszt emelt az erzsébet­
városi törvényszéknél izgatás címén 
s a tettesek ellen már megindult a 
vizsgálat. A nagysinki szász gyű­
léseken nyilvánvalóvá lett a többi 
közt az is, hogy a Gusztáv Adolf- 
Veiein nem a szegény egyházakat 
segíti, hanem politikai tendenciákat 
szolgál és a pángermán érzületet 
terjeszti. A fúzióban és létszám­
emelésben utazó magyar kormány 
felől persze tehetnek a nemzetisé­
gek, amit akarnak. Nincs senki, 
a1'! u körmükre koppintana.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lampreobt-paloU, földszint 

az udvarban.

Hajdú megye Szabulcs 
ellen.

Rákosi Viktor nyílt levele.
a T a tapintatlan ős Hajdú megye 

önkormányzatát lábbal tipró hatá­
rozat, a melyet Szabolcs vármegye 
minapi közgyűlésén hozott, hog'r 
Hajdú megyéből Nánást, Dorogot, 
Hadházi és Téglást egyszerűen ki­
szakítsa és Szabolcs megyébe:, csa­
tolja, méltán okoz oly nagy hábor­
gást a Hajdúságon.

E miatt Hajdú vármegye még 
e hónap folyamán rendkívüli 
közgyűlésén fog tiltakozni a sza­
bolcsi határozat ellen * sőt, arról 
van már szó, hogy ellenmozgalmat 

: indítsanak Szabolcs megye ellen - 
! az alsószabolcsi, úgynevezett liget­

aljai járásnak Hajdú megyéhez 
j való csatolását fogják szorgalmazni,
! a mely tényleg; Debrecen felé gra- 
! vitái, mert hiszen ott vannak Deb­

recen nagy erdőbirtokai is.
A szabolcsi határozat ellen ak­

cióba lépett a hajdúnánási követ: 
Rákosi Viktor is. Táviratban érte­
sítette Kovács Gyula alispánt arról, 
hogy nyílt levelet intézett gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter-

LEGJOBB SZA
Az első feleség.

Egész éjjel nem tuute behunyni a sze­
mét Murusoot. A menyasszonya képe nem 
hagyta el. A keresztneve, Virginia, szaka­
datlanul üldözte, mint ahogy néha valami 1 
dal szokott üldözni bennünket, amelytől 
nem tudunk szabadulni. A fejét belehúzta a j 
vánkosok közé s azt gondolta: „Holnap, 
tehát holnap! Anyakönyves, templom és J 
családi lakoma“. S szerette volna, ha hu- í 
szonnógy órával idősebb lett volna, felesé- 
ges ember, aki szabadult mindenféle cere- , 
móniától 1 Ah, milyen boldogok fognak ; 
lenni kettesben 1 Legalább az első időben.
S miért nem egész életükben ? Látott mar j 
j > házasságokat is. Az övó is ezek közé log I 
tartozni. \ ária a hajnal .sadását, tniköz- I 
ben terveket kovácsolt. Szerda, május tizen­
két! ed i ke . . . Ez a nap az övó volt, úgy 
látszott, mintha csak neki világítana, mo­
solyogna és illatozna.

Az órája hatot mutatott. Tizenegy 
orakpr kellett az anyakönyvi Hivatalban 
!enni. 8 azt gondolta, hogy alig ha fog el­
lesni. Miután sietség nélkül megmosakodott

FÉRI-INGEK FEKETÉNÉL
I és felöltözködött, végigjárta az összes szo­

básat a jóizlésü ember arcával, aki nem ta­
lál semmi kifogásolni valót. Minden készen 
volt. A fehér-arany szalonban minden váza 
tömve volt virággal. Micsoda barátságos 
ebédeket fognak enni a barna fatáblaval 
kirakott ebédlőben, amelyben ' an kelle­
mes tölgyfaillat lengett I Hogy lóg gondos­
kodni a feleségéről, minden jó falatot neki 
hagy meg 1 S valahányszor elmegy hazul­
ról, mindig hoz majd neki valami nyalánk­
ságot, vagy más apróságot és m ir látta 
magát, amint este, kissé elkésve, apró, ró­
zsaszínű szalagé somagoc..dákkal fog be­
lépni A felesége, akinnt u kíváncsisága fel 
fog ébredni, tapsolva ugrál majd körülötte 
s azt mondogatja :

— Mi lehet benne f
Szobárol-szobára járt, a dolgozó szobá­

ból a biliárd-terembe, onnan a télikertbe, 
onnan a vendégszobába.

A szemlélődést befejezve, belépett végre 
egy nagy szobába, a mely lomtárul szolgált 
s a melyben össze-vissza hevert régi bútor, 
ócska vas és ezerféle lim-lom: földgömb, 
fürdőkád, uti-láda, öntöző kannák, ócska

I képek, egy laterna magika. Már elakart 
; menni innen, a mikor tekintete hirtelen egy I szekrényre esett. Nagy, széles szekrény volt 

diófából, elfoglalta a ogy ecész sarkát
a fal mellű.1 s rajta volt a kulcs is. Egy 
pillanat alatt felemelkedett lelkében első 
feleségének a képe a a faihoz k"Heti támasz­
kodni, hogy el no uralkodjék rajta egészen 
ez az emlék.

Tizennégy év óta özvegy volt. Regéi v, 
a mely úgy végződött, min* egy dráma. 
Berta . . . mily régen volt az I Mindjárt a 
tanulmányai befejezése után feleségül v tte, 
nagyon szerette s az asszony hat esztendő 
múlva meghalt tüdővószben. Maresoot sokat 
szenvedett; napok, hónapok, évek múltak 
s most már alig gondolt rá az elhunytra, 
így lett negyvennégy esztendős s életét 
munka és szórakozás között, leginkább uta­
zással töltötte s ma, az esküvője napján, a 
véletlen különös játéka következtében ott 
áll, az előtt a szekrény előtt, a melyben az 
elhunytnak az a néhány ruhadarabja s 
egyéb holmija volt, a mi még megmaradt.

Mit csináljon ? Bcdetokintsen ? Soha ! 
Nem lenne hozzá bátorsága, meg nem io az

&m9*w.<*>** t** leolt« !#*»»*» $»a;#naKira»élandd» (ti) hasznUlt)

és iró-rajzszerek beszerzésére ajánljak Afffitalfy József 
könyv- és papír kereskedésé IPiae-u. 44. Letzter kapu mellett Telelőn 612
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ÄU‘Äk SsftSJtfS
Gbí hajdú y^rosnak SmbolcSuramY Mi mag 
csatolása kéri Ke ^ ^doH atyánkíiai,
tudjuk énem,L10g*„iié bo krétát akarnak 
mikor süvo* Hajdúságunkra gon­
géi- a mi ?*é %goMiientiádat, hogy ebben 
dóinak. De kórjuü ' k l hallgassa meg» dvlogban am.jawnkat^hu g
68 ""I nl^sfay vitéz kardja által kihasi- 
me-'o a iíocsKay egyenes folyta-
tot- történet. *1*;?'“'Lhát ,i0gy a három | 

K;k,,^ meTynÍ területét a hajdú- j 
l>: szmrzte s szorgalmával száza- ;

it fölvirégoetatta és gyarapította, 
vá tartozzék, mint Hajdú vármegyó- 

vV-iás Hadbás, Dorog nem szakadhat 
' jj., juságnak hagyományok áltál .f0®'
l földjétől, melynek kebeléről se

eserodettség. se Amerika lidéffl- 
. pni nem tudta. Nánáe, Hadház,

..[.no sziwei-lélekkel ragaszkodik a
t(lbhi hajdú városhoz s a hajdú föld egy- 
Bp, /mi / melyet századokon át az egy 
“®\ : _’ár ég HZ együtt végzett munka ve-
J hét- s a közösen átélt szenvedések könyei, 
íehát n legdrágább 6« legnemesebb vako- 
í tnt'.'i.’ szilárddá, széíválaazthatatlanná,it;, iS— «w« nem
E lo,ív«...k «lomló romjai, hanem a 
v- fjdu nép hü lelkének eleven emlékezése, 
vagyis öntudatos ház .fisága, avatja e teru- 
2 Minden földambolás e hu lelkekben 
élő hagyományok lassú elhalványulását s 
egykor talán teljes pusztulását jelentene.

Kegvolmes uram 1 Csak azt kérjük, 
ho"y a döntés előtt Hajdú vármegye es a 
hajdú nép szava is meghallgatast nyerjen. 

Kiváló üsBtclettol Nagymól lóságodnak
alázatos szolgája

Rákosi Viktor,
i hajdúnánási kerület országyülési 

képviselője.

EGYHÁZ ES ISKOLA.
Beiratkozás a polgári fiúiskolába.

A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
oolgnvi iiuiskolába (Abeles intézet, Széchény­
ien 23. ss., I. cm.) a jövő tanévre szülő 
behajózásokat naponta d. e. 10—l^-tg, a..u. 
3—&4g fogadja el az igazgatóság.

a pillanat ez. Tétovázott, do aztán össze- 
BZ(. ho az energiáját r elfordította a kulcsot.
]> szag áradt eléje. Elkezdett kutatni
a ruh . vul s lekérnemü vei telt skatulyákban, 
[■t volt egy Kis sachet, mezei virágokkal 
t ltv , amott egy par kis fekete, atlasz- 

zsebkendők, az 6 monogrammjával:
1’, . . . Berta! Marescotnak tizennégy évi 

ség után úgy tetszett, mintha megint 
é ez té Bert» csókját, karjának szőri tás át a 
nv . a körül 1 Berta igazán szerette. Bolond, 

ír bolond, hogy most úja meg akar 
! »dull Mikor egy novemberi napon a 
h ,t vivők beléptek a halottas szobába,
akkor ö tébolyodott iájdalmaban odarohant 
a koporsóhoz, átölelte s azt kiáltotta:

— Nem akarom, hogy elvigyék I
S most ünnepi öltözékben volt, hogy 

lakodalomra menjen, lakodalomra I ö, mit 
fog róla gondolni Berta, ha ő is látja ezt a 
gyalázatosságot 1 S ajkához szorította az 
ereklyéket, a köuyóvol itatta, a szivéhez 
szorította.

Lelkében újra átélte a velő töltött hat
esztendőt.

Püspök válasitáe. A püspök­
in hő n v i ref egyház presbitériuma, mdív ‘ U első választás alkalmával 
Halfazár Dezsőre szavazott, a szű­
kei a maga 5 szava-
zatát Erőss Lajosra adta.

A ref. leánynevelő intézet évmeg-

hnn^Ezt követi 10 órakor a hivaUloa meg- St ,0 « Ä di.«.=rm6b=n U«, a* £

gatóság. ______

hitelviszonyok Debrecenben
És a környékén.

intézetnél); számos intézetnél 10- 
oo0/ közt. A kamarai kerület pénz­
intézeteinél tehát nem ritkaság a 
magas osztalék. így 35 százalé­
kot fizetett részvényeseinek a nyír­
egyházi takarékpénztár egyesület 
részvénytársaság, melynek egy mii- 
lió korona részven,ytokeje után 1907. 
évben 264,081 korona tiszta nyere­
sége volt.

Ugyancsak magas osztalékot 
(30°/ ) fizetett részvényeseinek a 
kétszázezer korona alaptőkével bíró 
Bere»-munkácsi takarékpénztár is. 
E takarékpénztárak részvényesei 
tehát nem panaszkodhatnak.

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara működéséről most ki­
adott jelentésében elénk színekkel 
ecseteli a kerületébe tartózó var­
megyék hitelviszonyait. A Kerü­
let hitelintézeteire a 
pusztító pónzdrágasag altalaban 
erősebb hatást uem gyakorolt.

A válságos idők dacara a hi­
telintézetek múlt évi forgalma úgy 
az üzletágak mérve, mint az élért 
üzleti nyereség tekinteteben igen 
kedvező s az előző évekhez viszo­
nyítva fokozatosan növekedő volt. 
Ezt tanúsítják a kerület r«-szveny- 
társulati alapon működő 137 pénz­
intézetének az előző évivel Össze­
hasonlított alábbi adatai. Az összes 
intézetnél volt:
1 1906. évben 1907. évben.

161.910,160 K 175.795,835 KBetét . .....................
V&ltóleazAmi telis . 
Viszleszámitolás 
Jelzálogkölcsön . .
Egyéb kölcsönök . 
Kezelési kölcsönök 
összes nyereség . 
A részv. tőkék ossz. 
Tart. tőkék összege 
Nyudgij-alapok

172,657,840 
66.162,328 
68.118,620

195.129,551 
75.2C0.800 
81.973,678 „

30.294,133 „ 35.47 .,679
1.276,453
4.655.206

27.923,400
16.650,828

1.575,799

1.822,165
5.945,800

38.129.538
21.138,571

1.809,865

az osztalék-viszonyok is ked­
vező képet adnak: osztalékmini­
mum volt 4".o (két helyen), túl­
nyomó rész 5—8°, o közt (58 inté­
zetnél); legmagasabb 35% (egy

V&kmerö betörések. Az elmúlt éjjel 
Hajdumegyében két vakmerő betörés történt. 
Mindkettőt úgy követték el tettesek, hogy 
a ház falát aláásták. Az egyik betörés 
Hajdúszoboszlón történt, ahol Szűcs Balázs 
jómódú gazdától ezernógyszuz korona kész­
pénzt és nyolcezer koronáról kiállított ta­
karékpénztári könyvét loptak el. A másik 
betörés Vámospérosen történt, ahol Balogh 
Ferenc gazdálkodó házát ásták alá a betö­
rők és úgy hatoltuk be a szobába. Nagy 
mennyiségű értéktárgyat és készpénzt 
optak eh Valószínűleg mindkét betörést 
tóbor cigányok követték el.

Megszűnt a küteges hagymáz. 
Ez a veszedelmes betegség, mely 
hónapokig tartotta rémületben Hajdu- 
hadház közönségét, végre megszűnt. 
az utóbbi 24 óra alatt már nem 
volt beteg sem a hadházi járvány­
kórházban.

U®ráB a kútba. Megunta az életét 
Halmi László 38 éves, máv. munkás, aki a 
hajdúnánási állomáson szolgál. Nem tudni, 
mi jött hirtelen hozzá, hogy tegnap délelőtt 
az állomási személyzet szemoláttára az ott 
levő szabad kútba ugrott. Ugrás közben 
azonban megbánta tettét, a hideg víz kijóza­
nító hatással volt rá, mert eszeveszetten 
kezdett segítség után kiáltozni. Rögtön a 
segítségére mentek és ki is szabadítottak 
kellemetlen helyzetéből az életkedvhez ka­
pott öngyiliíosjeiöltet.

S egyszerre hallotta, hogy a kolosiori 
óra tizenkettőt üt. Felugrott s egy pillanat 
alatt latta az e.'ész rettenetes és nevetséges 
katasztrófát: mindenki ott van összegyűlő 
kezve az anyakönyvi hivatalban, a szülők, 
a menyasszony már egy óra óta.

Nos jól Már későn van.
Az ő menyasszonya az a kis halott, 

akit nem szeretett eléggé. Erezte a jelenlé­
tét ott maga körül s nem volt szüksége más
feleségre. ...

S a válságra, amely az imént gyö­
törte, most valami szelíd bágyadtság Sóvet­
kezett. Némán engedett szabad utat a ké­
nyeinek s néma fájdalommal borult rá fe­
lesége emlékére. Mikor Agáta, a vén cseléd, 
aki mindenhol kereste, belép ebbe a szo­
bába, ijedten kiált fel:

— De uram, mi baja f Az anyakönyvi 
; hivatal ... az esküvő ?

De Mareacot feláll s fáradt mozdulat­
tal intve felel:

- Nem. . . most már nem ... so­
hasem. _ _H. L

Rejtelmes rsbtómerénykí.
A sebesült vállomása. 

Hogy történt a rablás.
Lapunk tegnapi számában megírtuk, 

bogy Ban .lino 29 éves lókupecet ismeret 
len7 rablók tegnap délután Erzsébetialva 
közelében hasba lőtték és kirab d ák

Az életveszélyesen megsérült ember a 
Szent István kórházba került, ahol a rend­
őrség kihallgatta.kihallgatása és a megejtett nyomozó 
után a rendőrségnek az a gyanúja, noc.> 
Bán öngyilkossá akart lenni. .

Lehet azonban, hogy a rendőri 
gás nem födi a valóságot. ,

Megejtett vizsgálat és Bán János 
lomása szerint a tényállás ez •'

Bán János Budapestre Jött, hogy
vakat adjon el. Bizománybán kaott lovak«^
Ezeket eladta a lóvágóhidnak és 470 k 
nát kapott értük. Ez mind Idegen pénz
VOlt" Vásár után elhatároz^,. h°f?y 
Erzaébetfalvára egy ismerősét meglátog ^

“ szinszappana
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A nyugoti pályaudvarnál betért ogy korcs­
mába és a zsidótól 20 iillórt kért kölcsön 
útiköltségre.

— Minek kért, ha volt pénze — kér­
dezi a vizsgálatot vezető Szraetarie rendőr- 
iogalmazó.

— Nem akartam váltani.
— B így hívják a korcsmárost ?
— Mi osak zsidónak hívjuk.
— Hűi a kocsma ?
Bán osaii annyit tud, hogy a nyugoti 

pályaudvarnál, aztan így folytatja;
Mégis gyalog indult Erzsébetfalvára, 

de el tóv ed t és két finánctól a vámnál meg­
kérdezte, merre kuii Erzsébetfalvára menni ?

Hogy melyik vámnál kérdezte, a t 
ismét nem tudja megmondani, azt állítja, 
hogy a nyugati pályaudvar közelében. A 
detektívek most nyomozzák a zsidót és a 
kot íináUBoí.

Bán szerint a kérdezősködést meg­
hallotta két fiatal ember, ezek aztán melléje 
szegődtek azzal, hogy ők is Erzsébetfalvára 
mennek.

Sokáig mentek, egyszerre éles
fijdnlaat érzett a hasáoan és öbzuiéiotlenül 
összeesett. A mikor felébredt, a hasából 
vérzett és ki voltrabolva.

Szmetana rendurfogalmazó kérdésére 
azt mondta, kétszáz lépésnyire lehetett 
Erzsóbetíalvútól. Ez délután hat óra tájban 
volt.

Nagynehezer. elvánszorgott Erzsébet- 
faiváig, ott elmeit egy kuruzslóasszonyhoz 
és kivétette a golyót a hasából.

Hogy hívják, hol lakik a kurn~slónő, 
azt nem tudja megmondani. De tény, hogy 
hasán friss lőtt seb van, vájjon a golyó 
benne van-e még vagy nincsen, azt csak 
később Röntgen sugarakkal fogják meg­
állapítani.

Az orvosi vélemény szerint a lövés 
közvetlen közelből történt, önlövés is 
lehetett.

A javasasszonyt"! visszajövet Budapest 
felé, de a Lóverseny-dűlőn (szemétfuvarozó- j 
telepen) levő 89-es rendőrőrszobán túl nem j 
tudott eljutni, éppen csak annyi ereje vrdf i 
még, hogy az őrszobába beszóljon és ol- 1 
mondja, mi történt vele, aztán elalélt.

A rendőr ur felvette a panaszt, ki­
hívta a mentőket, elszállította a sérültet, ) 
azután leült és megírta a jclauíést. ííog- 
irta kérem. Hogy ez mit jelent, kitűnik 
abból a tényből, hogy a főkapitányságon 
tiz óra után értesültek a rablógvül óságról. 
Tehát öt órával később. Ami « ounnyomo- 
zásra roppantul előnyös. Meg kell jegyez­
nünk, hogy minden őrszobán van telefon, 
mely a iőkapitánysággal közvetlen össze­
köttetésben áll.

a mentők a szerintük józan embert a 
Szent-István kórházba vitték. Hogy ivott I 
volna, nem vették észre, részeg semmi 
esetre sem volt, csak erősen ügye-fogyott. 
Állapota életveszélyes, igy ha vallomásában 
ingadozó, ennek nagy fontosságot tulajdo­
nítani nem lehet.

A detektívek éjfél óta nyomoznak,
2ogy az igazi tényállást kiderítsék.

VÁROSHÁZA.
A törvényhatósági bizottság leg­

több adót fizető tagjai 1909. evre szóló 
névjegyzékének összeállítása, illetve kiiga­
zítása céljából a legtöbb adót fizetők név­
sora a folyó 1908. év szeptember hó 4-től 
3 napra — az 1886. XXI. t.-cikk 25. §-a 
rendelkezéséhez képest — u város főjegyzői 
hivatalában közszemlére kitétetett és ott az 
az érdekeltek által a hivatalos órák alatt 
(d. o. 8—1 óráig) megtekimhető. Az iga­
zoló válerztmány a legtöbb adót fizető 
törvényhatósági bizottsági tagok 1909. évi

névjegyzékének összeállítása, illetve kiiga­
zítása tárgyában üléseit a f, 1908. év szep­
tember hó 14. és 15. napjain délután 8 
órától 6 óráig tartja. Felhivaínak tehát 
mindazok, akik a közszemlére kitett névsor 
ellen felszólalni kívánnak, vagy az 1886. 
évi XXI. t.-cikk 26. §-a értelmében adójuk 
ké'szeres beszámításának kedvezményét az 
1909. évre igénybe venni óhajtják, hogy a 
lent kitűzött határidő alatt, vagy az iga­
zoló választmány ülésein élőszóval vagy 
irasban jelentkezzenek és jogosultságukat 
igazolják, annyival is inkább, mert későbbi 
felszólalj >ok figyelembe vótéíni nem fognak. 
Az 1886 XXI. t.-c:kk 26. §-a értelmében 
államadéjuk kétszeres számítását igényelhe­
tik : az állami-, felekezeti-, tör vény ha tó 
sági-, községi és magánintézetek tanárai;

a tudományos akadémia tagjai; — az 
akadémiai művészek; •— folyóirat és lap­
szerkesztők; a le1 fészek: az ipar- és 
kereskedelmi kamara bel- és kültagjai; — 
úgyszintén a magyar államban érvényes 
okíeveliel ellátott tudorok, tanárok, ügy­
védek, bírák, orvosok, mérnökök, építészek, 
gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdé­
szek, gazdészok, gazdatisztek és állatorvo­
sok. Debrecen, 1908. szeptember hó 1. Az 
igazoló választmány.

Iparosok alapítványa, a néhai
Meszena polgármester által tett 
alapítványra beérkezett pályáza­
tok felett tegnap döntött a tan ács. 
A tanoncok 300 koronás ösztön­
díjat Kozma Imre csizmadia tanonc, 
a segédekét Munkácsi Mihály kő­
mi vés segéd, a mesterek 600 koro­
nás diját pedig Csukás Lajos re- 
szelővágő nyerte el.

Debrecen a múlt hóban, a város 
közigazgatási bizottsága ma uelután 3 
órakor tart ülést, amelyen a Berlinben 
időző főispánt a polgármester fogja helyet­
tesíteni.

A városok segélyezése. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter 
szeptember húszadikára ankéíra 
hívta egv be a városok polgármes­
tereit. A város-segélyezési szalr- 
tanácskozmányon tárgyalásra kerül- i 
nek mindama városok segélyezési j 
összegei, a mely városok eddig a i 
kellő segélyezésben nem részesül- I 
tűk. Első sorban az fog tekintetbe : 
jönni, hogy az állami szolgáltat- ; 
mányolc mennyi költséget okoznak 
a városi törvényhatóságoknak. — i 
Debrecenből Kovács József polgár- 
mester vesz részt a tanácskozáson.

Bandelet a huevízsgálatokróL ;
főldmivelésügyi kormány reuukivől szigorú, : 
kötetnyi terjedelmű rendeletét adott ki a | 
kötelem husvizsgálatokról. A husvizsgálatok j 
ügyében ma délután 4 órakor értekezlet lesz j 
a városházán.

nők az ülést s buzdító szavak kisóretóbeot
kius-Aja a felszabadult tanoncok oklevelét* 
A múlt ü,As jegyzőkönyvéuek hitelusitósflí 
után előadó felolvassa a debreceni kéréskor 
del mi és iparira rnara átiratát az esti és va* 
sámánt «’■Hfeíanfolyamok megtartására vo­
natkozólag. melyben a kamara értesíti at 
ipartoGLuintet, hogy a tanfolyamot októbeí 
1-től nyitja mer;. Az átiratot őrömmel veszi 
tudomásul az elöljáróság s oibatározía, ha 
megfelelő számú jelentkező akad, akkor a 
város anyagi hozzájárulásával megkezdik aa£ 
oktatást.

Ugyancsak az iparkamara átiratbaif 
felhívja az ipa; ív ’.letet, hogy észrevételeié 
az uj ipartör vény tervezetre vonatkozólag « 
hó 10-ig terjessze be. Az elöljáróság eleget 
tesz a felhívásnak s hogy ezen munkálatát 
befejezze, ma, pénteken és szeptember 7-óa 
este 8—10-ig vita estélyeket tart az ipar­
testület helyiségében.

Dr. Kőrossy Kálmán ügyész köriratot 
készít, melyben minden iparosnak, saját 
érdeke megvédésére tájékozást nyújt az uj 
végiuhajtási novelláról s ezen körirat annak: 
idején minden iparosnak kózbesihetr-i fog* 
A mészáros iparosok az elöljáróság utján 
kérik a városi tanácsot, hogy jelöljön ki a 
város külső részén helyet, ahol minden pén-^ 
token borjú vásárt tarthassanak.

Több apróbb ügy elintézése után elnök 
az ülést fel nyolckor berekesztette.

SZÍNHÁZ,
Szinházbizottsagi ülés. A vá-> 

I röo szinházbizottsága szeptember 
í 8-án, kedden délután 4 órakor tart 

ülést, amelyen a szezonnyitás ügyé­
ről fogja megtenni előterjesztéseit 

i Oláh Károly szinházfelügyelő ta-> 
! nácsnok ég Zilahy Gyula szin- 
1 igazgató.

Ajánlás a szín észiskolába. A városi
• tanács n Solymosi Elek szinésziskolájába 
. két növendéket ajánlott: Kövér Erzsit évi 

Novak Etelkát.

Elöljáróság! ülés az ipar-! 
testületnél.

Tegnap délután tartotta meg az ipar- 
testület elöljárósága rendes havi gyűlését 
saját lünáuMfirmóben.

Az ülést Davidházy Kálmán ipartestü­
leti elnök vezette, jelenvoltak még Sebeib- 
ner Gyula jegyző, mint előadó, dr. Kőrőssy 
Kálmán ügyész, míg az iparhatóságot Ve- 
tóssy Béla reudőrfogalmazó képviselte.

Kevéssel öt óra után nyitotta meg el- |

ötokzaíos eset a péter/iaí 
temetőben.

Gyilkos merénylet, vagy 
öngyilkosság ?

Egy pék tauono rejtélyes eltűnése.
Titokzatos eset történt tegn^n 

a Hadházi utón, közvetlen a Pétül 
utcai temető közelében. Egy pók 
tanonc körül szárnyal a fáma, aki 
tegnap előtt gazdájától megszökött 
és tegnap délelőtt két lősubtől vé- 
rezve találtak reá a temető szélén. 
Minden valószínűség szerint ön­
gyilkosságot kísérelt meg, azonban 
nincs kizárva, hogy a fiú egy 
gyilkos merényletnek lett az áldo­
zata. Az ügv ilyetén állása is már 
nagyon homályos és titokzatos, de 
még titokzatosabbá a rejtélyesebbé 
teszi az a körülmény, hogy midőn 
a lősebektől vérző fiúért gazdája 
értő ment és el akarta szállíttatni, 
már csak hüli helyét találta.

Szőke Imrének hívják az el­
tűnt íiut. Tizenhat éves pék tanonc,

Saját termésű kerti bor literes és fii literes üvegek­
ben kapható Széchenyi utvza 42-ik szám alatt.
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r.ki Morx János, Kút utoa 140. sz. 
alatt lévő pékinühel.y''bori volt «1- 
k a Imasva. Szőke Imre^>k°lU 
két évvel ezelőtt állott Marx Juh ■ 
pék mester szolgálatába es szó gú­
lát i ideje alatt nem éppen a lég­
ii ÜaéreHebb alkalmazottnak bizo­
nyult. Többször ott hagyta mar 
uazdaját és mindannyiszor apróbb 

-íny levesekkel károsította meg. 
tides anyja kérésére, miután min- 
rim javulást fogadott, főnöke visz- 
szavette. Tegnapelőtt délután azon­
ban újra cdtiint. z

I5gy másik tanono-társaval
viitt kenyeret vitt a tanítói árva- 

1 .. „„ úr-vohAy. knntiiaóh midőn az árvaház kapuja 
üle értek, a nála levő kenyeret át­
adta társának azzal, hogy varja 
meg, mindjárt jön. Eltávozott s 
azóta nyoma veszett Társa urak 
hosszat várta, azonban Szőke Imre 
nem tért vissza. A faképnél ha­
gyott fiú végre is hazament íono- 
kéhez és elmondta társa eltűnését.
A pékmester nem sokat Jiederitett 
rá, hozzá volt szokva Szőke Imré­
nek ily fajta elillanásához és emiatt 
nem tulajdonított u dolognak kü­
lönösebb fontosságot.

Tegnap délelőtt azonban jelen­
tették neki, hogy Szőke Imre, a 
megszökött tan one ott fekszik a 
Péti-ifia utcai temető árkában két 
lősebtől véresen. Egyik lőseb bal 
oldalán a a másik pedig bal comb­
ján van. Szőke Imre azt mondta az 
őt m gtaláló embernek, hogy ön- 
g\ ilkunsági szándékból revolverrel 
magi tte magát, azonban es, a két 
lőseb fekvése miatt nagyon való­
szín üti ennek látszott.

Marx János nyomban kisietett 
a megjelölt helyre, azonban Szőke 
Imrét már nem találta ott. Ellenben 
talált Iriss vérnyomokat. Marx Já­
nos a temető mellett levő kert 
őrétől kérdezősködött, aki azt 
mondta, hogy látta, midőn a fin egy 
másik fiúval együtt a temető árka 
mellől távozott.

A pékmester értesítette a fiú 
éde< anyját, aki mit sem tudott fia 
újabb eltűnéséről. Följelentés ez 
ideig még nem történt ebben a 
rejtélyes és titokzatos ügyben.

cjodssAeeB. x

* Debreceni orvosok Zombor-
ban. Az országos orvos-szövetség 
vasárnap tartja évi kongresszusát 
Zomborban, ahova e vendégszerető 
város meghívta az idén a magyar 
orvosokat, A kongresszus elnöke 
dr. Kelly Károly udvari tanácsos, 
a hírneves orvostanár lesz; váro­
sunkból részt vesznek azon dr. 
XJj fal ussy József kir. tanácsos, kór­
házi igazgató, dr. Bruckner Ernő 
főorvos, az üzlotvozetőség egi-sz- 
b,'gügvi tanácsosa és dr. Széli 
Kálmán, a kerületi betogpónztár 
orvosa. Gyűlés után az orvosok 
'r'-’y része s közöttük a debreceniek 

Boszniát és a dal mát tonger- 
P Bot utazzák át.

* Halálozás. Mély fájdalomtól mev- 
ion tudatiul , lel^thutetluu ,ó »pá-
„,k, upu.nuk, «gm*-' *<*• dlktocsy
Faré ,0 nyug. m. kir. honvéd huszár szaza- dősTk “oly® M 3-»u, reggeli 7 írékor, 
életének 89-ik, özvegységének 5-ik éveben 
o heti betegség után történt gyászos el­
hunytál. Kedvos halottunk hült tetemei . 
hó 5-ón, délután 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint a Paourta u oa 
11-ik számú háznál tartandó gyászima után 
a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni Mely vógtisztessógtótelre rokunam- Ltt, barátainkat s az elhunytnak tiszttársai 
szomorodott szívvel meghívjuk. Aldas es 
bóze drága poraira 1 Gyermekei: Matolosv 
Mária özv. Gyulai Lászlónó gyermekeivel. 
Matolcsy Ilona férjével Nagy Károlylyal és 
gyermekeivel. Matolcsy íerenc _ nejével 
Naszó Kornéliával és gyermekeivel. Dr. 
Matolcsy Kálmán nejével Bálint Juliskává 
és gyermekeivel. Néhai Matolcsy Erzsébet 
férjezett Kovács Lajosnó gyermekei, vala­
mint számos rokon nevében is. A temetest 
Gebauer K. tem. int. rendezi.

* Mezőgazdasági kamara Deb­
recenben. A íöldmivelósügyi mi­
niszter által készített mezőgazda- 
sági kamarákról szóló törvényja­
vaslattervezetre vonatkozólag egy­
másután nyilatkoznak meg a vidéki 
gazdasági egyesületek, melyek be­
érkezett véleményeit az OMuE. 
úgyis, mint a gazdasági egyesüle­
tek országos szövetsége, gyűjti 
egybe s terjeszti a f. évi október 
21-én megtartandó szövetségi nagy­
gyűlés elé, ahol az ügy előadója 
Mérey Lajos orsz. képviselő lesz. 
Legutóbb a Debreceni Gazdasági 
Egyesület részletesen megvitatván 
a törvényjavaslatot, azt örömmel 
üdvözölve, mielőbb éietbelépteten- 
dőnek véleményezte. Hangsúlyozza 
azonban a Debreceni Gazdasági 
Egyesület, hogy Debrecen részére, 
az elsők között szervezendő mező- 
gazdasági kamarát követel.

• Szerencsétlenség a dohánygyár­
ban. Súlyos szerencsétlenség történt teg­
nap délután a dohánygyárban. Nagy Juli­
ánná munkásleáuy egy dohányvágó géppel 
bal keze két ujját véletlenül lecsapta. A 
szerencsr-tlenül járt leányt bevitték a kór­
házba, azonban mogoperálása után lakására 
szállították, ahol tovább gyógykezelik.

* A debrecen—nagyváradi 
helyiérdekű vasút. A tervbe vett 
debrecen—nagyváradi helyiérdekű 
vasút ügye minden lépésénél aka­
dályokba" ütközik. Legújabban Kis­
szántó község kópviselő-testülete 
15,000 koronát szavazott meg a 
vasút építési költségeire. A képvi­
selő-testület határozatát a vármegye 
elfogadta s jóváhagyás végett a 
belügyminiszterhez küldte fel. A 
belügyminiszter a képviselőtestület 
határozatát nem hagyta jóvá, mert 
azt tulmagasnak találta. Leiratában 
azonban jelzi a miniszter, hogy 
kormány hatósági jóváhagyását nem 
lógja megtagadni, ha a 15,000 ko­
ronát redukálja a község.

• Ellopott aranylánc. Goldmann
Hermann hajdúböszörményi kereskedőtől 
ismeretlen tettet egy értékes aranyláncot 
ellopott. A meglopott kereskedő gyanúja 
cselédje, Kiss Róza ellen irú vul, aki ugyan 
ta 'adja, hogy ő követte volna el a lopást, 
mi:.dán ott a gvanu alapos, A <iet»rw-m>l 
kir. utzv sé" f <i\ • a * let

* Brutális cigányok, óriási botrány 
volt tegnap este leié a Miklós utoa 40. sz, 
ház előtt. Lakatos Miklós és János cigány 
zenészek megtámadtak egy fiatal leányt, 
M. Irént és tettleg is inzullálták. Reprodu­
kálhatatlan szidalmak között letépték blú­
zát, úgy ütlegelték, mig végre a brutális 
cigányokat egy rendőr bekísérte a bűnügyi 
osztályra, ahol szigorú eljárást indítottak 
ellenük. A megtámadott leány nem teil 
panaszt s igy csak utcai botrány miatt 
folyik ellenük az eljárás.

* Ujfalussy József dr. beteg.
A debreceni közkórház országos 
hirü igazgató-főorvosa, Ujfalussy 
József dr. kir. tanácsos, tegnap óta 
betegen fekszik Séta kerti nyaraló­
jában. A beteg főorvost Csikós 
Sándor dr. gyógykezeli. Állapota 
ugyan aggodalomra okot nem ad, 
mindamellett több napig kell ágy­
ban feküdnie. Betegsége hülósbol 
származik.

* Csőd. A debreceni kir. törvényszék 
csődöt rendelt el Konkoly Sándor hajdú- 
dorogi füszerkereskedő ellen. Csődbiztosul 
Almos Zoltán dr. albirót, tömeggondnokul 
dr. Szervanszky Imre ügyvédet és ennek 
helyetteséül dr. Láng Béla ügyvédet ne­
vezte ki.

* Verekedés egy éji mulatóban.
Tegnapi számunkban már megírtuk, hogy 
a Tizenháromváros utca egyik éji mulató­
helyén Miszti István és óri Gyula csiz­
madia segédek nagy botrányt rögtönöztek s 
a mulató tulajdonosát és ennek feleségét 
súlyosan megverték. A megvert házaspár 
tegnap tette meg följelentését a rendőrségen 
a két garázda csizmadia legény ellen.

* Lépre került tékozló fin. Pár hóval
ezelőtt a debreceni rendőrség elfogta Fehér 
Sándor hajdúböszörményi fiatal legényt, a 
ki apjától több Ízben lopott és általában 
apja vagyonát tókozolta. Legutóbb 150 ko­
ronát lopott el apjától és ezzel a pénzzel 
Debrecenbe jött mulatni. A rendőrség akkor 
elfogta, a pénzt elkobozta tőle, a mire azt 
mondta, hogy az a pénz az 6 jogos tulaj­
dona. Ez állítása azonban nem használt, 
mert a rendőrség nem adta át neki az el­
kobzott pénzt. Ellenben azt mondták neki, 
hogy ha pár napon belül nem jelentkezik a 
pénz tulajdonosa, akkor átveheti. Egy kis 
büntetést is róttak reá s végül kitiltották a 
város területéről. Tegnap mindennek dacára 
megjelent a rendőrségen és kérte a tőle el­
kobzott pénzt. Ekkor kiderült, hogy Fehér 
Sándor neve szerepel a Rendőri Közlöny­
ben, a melyben lopásért körözik. Az ily- 
módon léprekerült tékozló és tolvaj legény­
két a rendőrség letartóztatta és még tegnap 
átkisórtette a kir. ügyészség fogházába.

* Iparosok figyelmébe. Érte i -
telnek az iparosok, hogy az uj 
ipartörvény folytatólagos tárgyalása 
folyó hó 4-én (péntek) és folyó ho 
7-én (hétfőn), mindenkor esti H 
órakor log az ipartostület díszter­
mében eszközöltetni, ahová az ér­
deklődők. meghivatnak. Ipartestület.

* Debreceni Zander gyógyintézet 
Piac-utca 69. Telefon 389. Teljes phyaikáljs 
gyógy berendezés. Főbb javalatok: h 11 
gyomorbólatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, osuz, idegzeábák (Ischias) stb. vson - 
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgás-zavarok. Érelmeszesedés, bZ'.\ 
bajok, bronchialis asthma, neurasthenia, 
bénulások. Gyenge testalkatú gyermeke 
fejlesztése (Zander módszerével). Germce- 
görbülések. Forró lóufürdők, villamoz.it'. • 
órák beosztása : Férfiak d. e. 12—l-'g
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. «• 
5- -6 ig. Gyermekek d. u. 4—6 iu Int v 
•v ■ lát Gr -teám AdoŰ. orvos.

* ' ‘
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* Beiratások a gazdasági ismétlő*
i Kot a szerda és szombat délután 3—5-ig 
a város lázán (I. em. 25. sz. szouában), egyéb 
n jiokon pedig a gazd. iem. iskolánál esz­
köz li.-tno... A beiratások f. évi szeptember 
hó 25-íg tartanak.

* Nyilvános kőssőnet. Az „Egyet­
értés“ önképző- dal és zeneegylet elnöksége 
ez utón mond hálás köszönetét mindazok­
nak, kik múlt hó 16-án tartott zászlóavatási 
ünnepéivé alkalmával nemes szivü adomá­
nyain kai a kitűzött jótékony célokat előmoz­
dítani kegyeskedtek. Egyenként 3 koro­
nával: Borsi Károly, Kratzer Antal, Kőrös 
Sándor, tizoboszlai János, Martinidesz Ala- 
j s, Mikii Lajos, Ari Lajos, Borsi Sándor, 
Estók Jáms, Sebők Pál, Klingler János, 
Strebelovszky Lajos, Tóth József, Tóth 
Ferenc, Nagy Gyula, Sipos László, Katona 
J zsef, Korcsolyái Antal, Ambrus Péter, 
őri István, Schuld Márton, Medveczky Ká­
roly, Ferge Lajos, Csizmadia Imre, Janko- 
vits Lajos, Katona Gábor, Csaholy Zsig- 
mond, Horváth Antal, Nagy Sándor, Simon 
Kálmán, Sárváry Lajos, Kemény Izidor, 
Reke Gusztáv, Füredi József, Kiss Lajos, 
Lehőoz István, Hering Béla, Vitányi Má­
tyás, Seres Antal, Püspök István, Petter- 
marm F., Seres Antal II., Boné Ferenc, 
Riosz Henrik, Faragó Sándor, Vasa István, 
Takáts István, Polcain János, Sallay József, 
Kalmár István, Muosinszkv Miklós, Pénzes 
Imre, Tamássy Dezső,, Szabó Sándor, Nagy 
Ltván, Mandel L., Éles Sándor, Groosz 
Vilmos, Bakó Zoltán, Bodnár Mihály, Mike 
István, Kádár Ferenc. Egyenként 2 koro­
nával: Mihajlovits Sándor, Lakatos Emil, 
Balogh M., Kovács I. (Folytatjuk.)

* Elveszett egy szentgyörgy-tallér
a Nyomtató utcától kezdve, szinhazudveiron 
át, Batthyány, Varga és Teluky utcán menve, 
egészen a népkertig. A megtaláló jutalmat 
kap Nyomtató utca 7. sz. alatt.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt, Hacenmaoher sör, tisztán kezelt 
érkörtvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős. Havi abonama 40 korona.

* Szülők és tanulók figyelmébe
ajánljuk a Hegedűs és Sándor céget, ahol 
az összes iskolákban használt tankönyvek 
ódon és uj állapotban beszerezhetők, min­
denféle papír-, iró- és rajzszerekkel együtt.

* P, Nagy Zoltán zeneiskolájában a 
beiratások megkezdődtek. Tandíj az alsó 
osztályokban 4 forint, a felső osztályokban 
5 torint hnvonkint. Hivatalos órák: d. e.
9 12-ig délután 3—5-ig. Helyiség: Hatvan 
utca 7. szám.

* Iskolakönyvek ódon és uj álla­
potban Tel égd i K. Lajos utóda, Eperjesy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denfelé iró és rajzszer is kapható.

* Paritás szappan, felséges fehér-
rózsa illatú, fehér szinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan ] drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere- 
ezappan-vyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa ób Jéna drogériájában.

* Találtatott euj forrás, ahol minden
s'ülö és tanú ó könyveit uj és használt ál- 
Lpotban, úgyszintén írószer szükségleteit a 
le .olcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
éli tehát „Aczél Henrik“ modern antiquári- j 
u m t könyv- ős papi rk eres kedését felkeresni. ! 
, 110/' u’ca 24., a rét. kistemidommal szem- \ 
hen. Te,tifon 575.

* Beiratkozok tudomására adjuk, 
hogy az összes iskolákban előirt tanköny­
vek uj és használt példányukban Antalfy 
Józsefnél, Piac u. 44. (Letzter fényképész 
mellett) kaphatók.

* A nyelv és irodalmi intézet francia
irodalmi tanszékét szeptember hó elsejétől 
M. Miohaux fiatal francia iró és költő, a 
Revue de Hongrie munkatársa fogja betöl­
teni. A francia melodikus tanítást és társal­
gást pedig M. Charles Pugnet és neje ve­
zetik. Az intézetbe egyébként ezideig is 
sokan iratkoztak be.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2'50-órt, fiú és férfi szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

* Ügyvédek ős kereskedők figyel­
mébe. Az uj végrehajtási törvény, érteimé­
ben szükséges „Bejelentés“ és „Értesítés* 
nyomtatványok kaphatók Hegedűs és Sán­
dor papirkereskedésóben, Kossuth u. 11.

TÁVIBA TO 8.
Kihallgatás az uralkodónál.

Becs, szeptember 3. Az uralkodó ma 
külön kihallgatáson fogadta Aehrenthal báró 
külügyminisztert, utána pedig Ferenc Ferdi­
nand trónörököst, akivel a hadgyakorlatok 
ügyét beszélte meg.

lschl, szept. 3. Ferenc Ferdinánd fő­
herceg trónörökös ma reggel 9 óra 27 
perckor megérkezett az ischli pályaudvaron, 
ahol egy szárnysegéd várta. A tőherceg az 
Erzsébet-szállodában vett lakást. A trón­
örökös látogatásának egyedüli célja az, 
hogy ő felségével a hadgvakorlatokra vo­
natkozó intézkedéseket megbeszélje. Az a 
hir, hogy Lajos Viktor főherceg állítólag 
szeptember végén újból látogatást tesz 
Ischlben, nem felel meg a valóságnak.

Ischl, szeptember 3. Báró Aehrenthal 
külügyminiszter ma báró Gacern követ 
kíséretében ideérkezett. Fél tízkor a minisz- 
tor kihallgatásra ment a királyhoz.

Kossuth súlyos beteg.
Budapest, szept. 3. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
állapota rendkívül súlyos. Ezt már 
nem is titkolják. A beteg nem tud 
felkelni, sőt mozdulni sem. Müller 
Kálmán egyetemi tanár feltétlen 
nyugalmat ajánlott a beteg párt­
vezérnek, aki azonban fontosabb 
ügyekben ma is fogadta a minisz­
térium referenseit.

Püspökök gyűlése.
Budapest, szept. 3. Ma délelőtt 10 

órakor Vaszary Kolozs hercegprímás palo­
tájában és elnöklete alatt gyűlést tartottak 
a rém. és gör. kath. püspökök. Az értekez­
letből távirati üdvözlést küld: ek a pápának 
és a császárnak. Ezután Várossy Gyula 
referált a kongrua és a kath. autonómia 
dolgairól. A püspöki értekezlet 1 órakor 
ért véget.

Betolták a vaskohóba.
Teschen, szeptember 3. A frinidioei 

vasgyárban borzalmas szerencsétlenség tör­
tént ma. A munkások azt a koo-it, amely­
ben as egyik, 15 éves munkás fiú aludt, 
betolták az izzó vaskohóba, ahol gőzzé vált 
a boldogtalan gyermek. A vizsgálatot meg­
indították.

Elfogott rablógyilkos.
Zágráb, szép. 3. az ilicai rablógyilkos 

merénylet ügyében ma házkutatást tartot­
tak a letartóztatott merénylő lakásán, ahol
sok arany neműt, azonkívül véres nyakken­
dőt találtak. Kobv/onyoH dott, hogy a me­
rénylő m ir többször büntetett előéletű ember.

Nagy fatelep-égés.
Székelyudvarhely, szept. 3. Kováss- 

náról táviratozzék, hogy a Qrődel-féle &>- 
telepen 10,000 ölfa leégett. A kár a 200,000 
koronát meghaladja.
Ötezer magyar munkás vissza- 

szerződése.
Berlin, szeptember 3. Newyorkből táv­

iratozzak a „Bori. Tagblatt“-nak. A pensyl- 
vániai kokszipar társaság, mely nem képes 
a megrendeléseknek eleget tenni, mint 
Pittsburgból jelentik, elhatározta, hogy 
ismét alkalmazza telepein azt az 5000 
magyar munkást, kiket múlt őszszel elho- 
csájtott.

Osztálysorsjáték.
Budapest, szop. 3. Az osztálysoruj .ö 

mai húzásán a következő nagyobb nyerőmé 
nyékéi sorsolták ki: 3000 koronát mer : 
37007. 2000 koronát nyert: 53089 8ü7 h 
1115593 116242 119614." 1000 koronát nvr 
tek: 4534 35350 64721 69208 78831 10 i >:' 
500 koronát nyerlek: 187 1282 2876 559 
7118 7236 13606 17478 24148 29911 31860 
33583 33589 35190 36644 41420 42177 453t,: 
46332 40209 49677 50393 50966 51931 56687 
61095 63109 65052 65794 67911 70123 7750.1 
84223 84267 88967 98877 91524 314833 
116241 119233 122856 111881 124834
124968.

HÍREK.
A halálba ment, mert 

fáradt volt
Egy fiatal leány vált meg tra­

gikus módon az élettől Temes- 
várott. A tragikus esetről ezeket 
Írják nekünk: A temesvári gyár­
városi Vaspálya ut 14. száma há­
zában lakik Garay János máv. 
pályafelvigyázó családjával. Tegnap 
este Garayék elmentek hazulról, 
csak az egyik leány, a 22 éves 
Adél maradt otthon. Mialatt a szü­
lők távol voltak hazulról, Adél elő­
vette édes apjának forgópisztplyát 
és azzal jobb halántékon lőtte ma­
gát. Azonnal meghalt.

Amikor a szülők este fél 11 
órakor hazatértek, szerencsétlen 
leányukat már halva találták. A?. 
öngyilkos leány levelet hagyott 
hátra, szüleinek címezve. A levél 
csak ezt a néhány sort tartalmazz . :

— Fáradt vagyok, isten vele­
tek. Adél.

A szerencsétlen leány, álli 
lag szerelmi csalódás miatt, mű 
két év óta nem távozott házuli -V 
nem mozdult ki a szobából és k • 
Ionosén az utóbbi hetekben telje­
sen magába zárkózott, busk onto; 
volt és valóságos remete életet éli.

Pöspöki konferencia. Vaszary Ko­
lozs bíboros hereegpritnás ma délelőttre ta­
nácskozásra kivta össze budai palotájába a 
püspöki kart. A püspököket, akik jóval a 
tanácskozás megkezdése előtt érkeztek meg. 
Kohl Medárd a hercegprímás segédpüspöke 
és Berger Mór szertartás-mester kanonok 
fogadta, a jelzett időre Samassa József egri 
érsek, Ilornik Károly báró veszprémi és 
Bovomisszu Tibor szatmári püspök kivéte­
lével a püspöki kar valamennyi tagja meg 
jelent. Vaszary Kolos bíboros d. e. tíz ér ­
kor nyitotta meg a tanácskozást. A kon'e- 
renei m a kongrua és az autonómia kérdő. 
eóv :! foglalkoztak. A tanácskozásról a bér­
cé a prímás indítványára üdvözlő-távir vo*. 
küldtek a királynak és X. Pius Pápáim!.
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EoBsuth Ferenc betegsége.
A kereskedelmi miniszter egész­
ségi állapotában tegnap beállót, 
javulás tartósnak mutatkozik, raj 
dalmai csuknom teljesen megszűn­
tek és a baltérdizülelben keletke­
zett daganat is mulóiélben van. l)r. 
Müller Kálmán orvosprofesszor, 
főrendiházi tag kórdezősködósunkre 
azt a fel világóriást adta, hogv 
Kossuth Ferenc az éjszakát nyu­
godtan töltötte a egészségi állapota 
tegnapról mára javult.

A busdr ifcjab’.g a. vidéken. Székes- 
fehérvúrról jelentik nekünk: Székesfehérvár 

törvényhatósági bizottsága tegnap 
v- rendei havi közgyűlését dr. Saara 

Gyula polgármester elnök lesével. Elénk vi- 
- ú provokált a husdrágaság csökkentése tar- 

vab n hozott tanácsi határozat tárgyalusa. 
A tanács ugyanis azt hozta javaslatba, hogy a 
város, a többi városok mintájára, állítson lel 
h:.tósá j m-iszúrszóket, miután a húsárak 
le*--állítás . végett mészárosokkal folytatott 
tárgyalások nem vezettek eredményre. Töb­
bek hozzászólása után a közgyűlés úgy ha­
tár-’, ott hogy amennyiben három napon 
belül a tanács áltál javaslatba hozott árak 
mellett a mészárosok vonakodnak a húst 
mcrni, úgy a varos hatósági mészárszékét 
állít fül.

TÖMBKYKSZBS.
§ Esküdtszék! tárgyalások. Szep­

tember hó 7-től szeptember hó 14-ig az 
alábbi esküdtszéki főtárgyalások lesznek: 
Szeptember hó 7-én, héttőn: lurkó iernás 
ellen, halált okozott súlyos testi sértésért. 
1 „ te er hó 9-én, szerdán: Péntek Lajos 
ellen, nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás vétségéért. Szeptember hó 11-én, 
pénteken: Bálint Endre ellen, nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazás vétségéért.

g Döntés a Gr&usz-ház ügyében.
A város a Simonffy utcai piacon levő 
Grnusz-liáz elé falat epitett, amelyet a tabla 
döntése alapján lerontatott. Most a kúria a 
varos javára döntött, úgy hogy rövidesen 
hmét elz.iratja a város a Grausz-ház piaci 
frontját.

át Erzsi - 
sorra az

- rikkantot- 
urahagyott— Gyere csak 

ták át a tuisó
asszonyok. megb6költ_ Meg is ijedt talán. 
Hiszen a férjes asszonyok nem szokták őt 
megszólitgatuil Csak nem akarjuk csúffá
tenD‘Megállt és habozó tekintetét átvetette a
túlsó soron álló asszonyokra.

_ Nem harapjuk le az orrod. Erzsi.
veled — hangzott át a

Az ördög

van

roszra

Beszédünk 
biztatás.

— Mit akartok velem t
— Majd megmondjuk, nehogy

80nd Lassan mégis megindult Erzsi. Bátor­
talan, ii ibozó tekintetével szinte kérdez e, 
bo»y mit is akarhat tőle ez a bokoralja 
becsületes asszony? Mostanában nem vétett 
nékik, hiszen Amerikában vannak az
Uiaik Elmondták aztán neki, hogy mit akar­
nak vele és a falu lánya megértette, _ mi 
szerepel szántak neki: fit szemelték ki a 

jtönólfi asszonyok az Amerikában dolgozo
uraik hüségőrzfijének.

Nehezen, de mégis ráadta a lejét az 
amerikai útra Szónattazal Erzsi. A bitös 
asszonyok rakták össze az útiköltségét, sut 
még a vasúira is kikisérték.

Az ördög bizonyosan felkacagott, mi­
kor a felfordult világot látta a faluban.

III.
Nagy sor az, a mikor a röghözragadt, 

egyszerű parasztember azzal a szándékkal 
szakad el a szülőfalujától, hogy 4—5 esz­
tendeig nem lógja látni. Az amerikai pénz 
ráhajtotta erre is a szegény embereket.

Az egyszerű életből a világ sorába ju­
tott a falu. Az együgyű parasztok, a kik 
addig még háromemeletes házat se igen 
láttak, a 10—20 emeletes newyorki felhő­
karcolókat se bámulták meg.

(Folyt, köv.)

Áru­

játszik.
(Folytatás.)

Ringó járással közelgett a túlsó soron 
Szénukazul Erzsi. C inus arcú, megtermett 
fehér cseléd. Az öreg asszonyok egymás 
köz’ sokszor rne emlegették az uraság cseh 
■rdészónek a bugát. Az volt olyan kitermelt, 
férfi • yunyörűsógéro való, kívánatos terem­
tés. Csintalan dolgok jutottak az öreg asz- i 
szunyok eszébe a cseh erdészkisasszonyról, 
aki meg tudta értetni magát a falubeli le­
gényekkel is, pedig ezek a fiuk csak ma­
gyarul tudnak, a cseh kisasszony pedig nem 
tudott.

llogy el is tűnt egyszerre akkor a
tájékról az erdészkisasszony ! Csakugyan 
akkortájt találták Erzsit a kazal alatt. A 
bátyja, a pisze erdész még most is itt van, 
most se tud magyarul egy kukkot se. Sa­
vó szinti szemével csak hunyergat, mikor a 
húga felől kérdezősködnek. Haragszik érié 
és ilyenkor napokig nein lehet a szavát 
venni.

Ha jobban szeműgyro veszi a hozzá­
értő lórii az Erzsit, nem kell sokat talál­
gatni, hogy kicsoda ő a faluban. A férfinak 
tetszelgő, szerelemre ingerlő nő a paraszti 

orban is éppen olyan, mint a finom, fővá­
rosi dáma : kirívó. Erzsiről is leritt a piros 
-Tm, de meg kell hagyni, neki az állott jól.

fél világi nő (vagy fólvilágé ?) nem tudja 
megtagadni magát; a szeme villanásában,

‘ te-te tartásában, a mozdulatában, a ruhá- 
; ;ul benne van a természete. A tapasztalt 

'<Th •• ni ezer közül kinézi, kiérzi, melyik 
*' aki leghamarabb meghallgatja.

és értéktőzsde.
Szeptember 3.

Budapesti gabonatőzsde.
6 fillérre! drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 60,000 mm. búza.
Rozs 5—10, tengeri 10 fillérről javult, zab,

tartott.
A határidő-üzlet.

Jobb amerikai jegyzésekre és a fedezések, 
valamint a készáru piac javulása folytán szilárd 
volt az irányzat a határidőüztetben. A gabonanemUek 
ára barátságos hangulat mellett 5—10 fillérrel javult. 
Az általános forgalom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza októbor................ 1126 1132- 1128
Búza ápr. 1909................ 1162 1166-116:ig
Rozs októberre .... 936 940- 938
Zab ápril......................... 963 906 964
Zab ok tó bőrre................ 804 810— 809
Tengeri július................ — ----- —
Teng. aug.......................... — ----- —
Tengeri május 1909 . . 730 734— 731

Ém
B

Ajánlom kitünően
* szerkesztett *

láncos
hutámat

teljesen zárt, 

fagymentes, nagy munkát végez
Úgyszintén ajánlom szabadalmazott

kézidaráló gépem
darál óránként 25 liter terményt.
MegmcMő: Bajzáth Ignácnél Székelyhídiul.

Kerületi képviselői
keres, gazdasági gépeinek árusítására a

jHehalsen
gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI. Váii-ut 17, szám.

Szása joghallgató
egy úri családnál

külön bejárata szobát,
teljes ellátással keres. Cim a kiadó­

hivatalban.

or$ajfóh = 
ornyomózsákoK

szőllőzuzók
faputtenok

B-2«

Sesztina Lajos
vasüzletebeiL Plaoz utoza 23.

D

A hlsmacsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 Vj Vá kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban —

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban ltr-ént 241.
Magrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

yíprőlüröetések.
TANÍTOK bármilyen iskolában vil8£á*0 „”?•] 

gántanulókat, biztos eredménnyel. Vim
adóhivatalban. _______  . ____ _—

ÍFjjoY ÜFÜTy-SÁNDORT" p a p i r k<; rés ^ e ^ "
Kossuth utca 13. egy jó csaladbc 
tanulóul felvétetik. __ _____ ____

TIZ-T1 ZENKET~évös leányt egy személyre rá c,
ebéd-hordásra keresek. Cim a kiadok
ban. ---------- --- -------  --- —-—

VALÓDI Foxterierr (him) féléves, eladó.
kiadóban. ______ ___________ .—-—

AZ ADRIAI biztosító társüíat dcbrecnel jj;
zórügynölisógénól nyugdíjJogosulti>á),g _
bekötött belső hivatalnoki állásra keresi^ 
tik. Jó megjelenésű, kereskedelmi « 
mlát végzett úri emberek pályázhatna 
Eér vények szeptember 15-ig a társulj 
dájában. — Arany János ntca 1. 84
lyesen adandók be.

Sás-sí- ára. V--' rt
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Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

«W€& MEKJTWMA’H’
kíván, — hívja telefonon

saEaáaanLOi;,
azonnal jelentkezni fog

HOMÁLY SÁMUEL
I könyvnyomdája és papirkereskedése

I M®Rs»«fm-Brntt«!» 30. mucnrm
«McttweatBOB "«^íttuan IMHBgMMIBnMMnMBMMMMMMMWMBBMBMMi

Magyar találmány! Magyar
66°|o Tüzelőanyag megtakarítás
érhető el ujj és régicserép kályháknál a

J alkülm.'.zás. val. Bizottságilag kipróbálva 
I az összes európai és amerikai egyesült-1 

áll írnokban szabadalmazva.
I Több élűi ismerő oklev I.
äWa.oyS'g szerint 30—35 koronáért kap-| 

ható ós megrendelhető:
T6TH OTUIiA

vaskere«kedé*íben (Telefon 20) ós a „RAPID“ 
gyorsfátó vállalatnál (Telefon 647)

Nyelv és irodalmi intézet
Mreczen, piacz-n. 9. sz.

EHoSegea értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. k zönság 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember ílé 3-án megnyitjuk és be­
inti ások at már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz, 
:?reskedelml levelezésre.

o) A világirodalom történet, müvé­
nél ,őriénél és aesthetikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
i: dszer szerint vezetjük, a tanítvány 

"z e!<ő tockoórától kezdve csakis a 
megtauaiaaío nyelvet hallja és beszéli. 
Ny elv tanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és oercle-tanitás. Nappali és 

■síi tanórák. Prospektusunkat ingyen 
bérmeutve küldjük.

Az Igazgatóság.

DIÁKOT
3—4 alsóbb osztályút teljes 
ellátásra felvesz úri család.

Darabos-utca 54. szám.

Szalmái i részvényl
veszek bármilyet, úgyszintén 

SO frankos
szerb sorsjegyet,

árfeltüuteto levélre azonnal vá­
laszolok.

Horváth Béla
Szalmás*.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Moilitergin,
mely megörxi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
Cdeségét. hamva:«sAgát, rózsaszínben játszó 
fehéroegét. Mev.sxünivti a kézvörősséget. 
Az eldurvult, kircpcdezctt és azéikiiuita arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré $ 
puhává teszi Pouder alá is Igen ajánlható!

Eatása gyen és bitte! QEgy üveg
Mini bőrápoló szsr pátallaa nELllTEÄSIit
Teljesen lémmsntes ésártalniallaailJára íkor.

Készítő helye s főraktára

llalotlfi Jöhd mmtix a „lilgynoz
DEBRECENBEN,

FSplec 31. íz. alatt, a Városim*!»! ezemben-

0 rIntézel! iöiieiiiBii
előírás szerint

Matracok — paplanok—ágy-1 
huzatok — flanel I takarók- 
esőernyők — gallérok - 

I nyakkendők — zsebkendők | 
harisnyák,

Donogán és Somossyoál
Debrecen, kistemplombazár.

Iskolás gyermekek részére|
'kész fehérnemiiek, zsebkendők, ha­
risnyák, paplanok, madrácok, pok­
rócok, (flanell takarók) és ágyteri- 
tők legnagyobb választókban és 

[legjutányosabb árakon kaphatók.

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye 

üzletében
Debrecen. KossutSi-u. 9.

AlapUtatott 1831. évben.

Valódi karlsbadi kétszersült

Ott Károly
cég áruháza lj

Koseuth-utca, városháza alatt, j
0UNT feiosazllk. -®tl|

A raktáron levő

nanerr™*1 "
daH*,alX>j ara

f ii f ff Ii35kr.-
lesznek elánsllwa.

Moskovits József
zaxrl iWÄal»<<6

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb 4gss»- 

• 11 hin B r

elsőrendű szabőmülielye
:S Piac-utca 46. szám az udvarban. S

83 Ti

I. rendű 2 éves vágás csei 
hasáb fát: ára 162 kor. 

és 3 éves vágású I. rendű 
ára 165 kor.

bück hasáb fát 2 éves vá­
gású ára 168 kor. 

utánvételei pontos kiszolgá­
lással gömbölyű bück és 
cserfa 2 éves I. rendű 
ára 152 kor.,

gömbölyű tölgy II. rendű 2 
éves vágás ára 140 kor.

nagyobb vételeknél adok engedményt 
vétel szerint Tisztelettől:

Rézműves Salamon
Ylarffltta.
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raff r//>5sum
^ APRÓ I yfcSEjK#c Wi
Dija 10 sxó.g 40 fill ..... .. “**“““* 4
fill., v*.tag»bb hetih

minden további »z6 ■
nyonietoU szó 6 Oll-

L.vtibuiÄ-Ü U* s «i.fiksff.vs poMRunycK 
-Hnj Apr# hiráftóMk elére 8zeteudok..........

Witter K »t •:

eil

Lj litpron fvlül eladó. József kir- berv. ^ u 
Ugyanott két holdas szullo kóser bot

eladó. --------------------------------------- ..
MÖDKHNTöTiil^gora eladó vagy kiadó ha- 

kóci utca 49. az.___ __________ _______ '-----—
1^21)7* ggon rózsa "krumpli eladó ^róby^Pal

utca 12. szám.
"eladó. Ért "kezni 

10062

DEBF-E^rNI UJ-'AD 1908 szeptember 4

KUflBK. 2&3W n--”«5aBü_ '-MOBm
rr

- ti

ÄJÄMLÄT.

gazdasagában.
ELADÓ HÁZ Búndi________
ÉRZSÉBET-UT 23 számú hát 

ugyanólt.

k-z'/r 6» oodtryáe* bőröndök (kofferek) Mark-
K6bn.it . őrőmUgváraban, Hatvan utca 6._______
mVNÁzTifátTCollegium közelében lakást és

f futárt kaphatnak. (fim a k,adóban.____ 10047

háznál 2 szobás ut- 
10040

11 sŐRENDÖ saját termésű csemege szőllő ko­
saranként kapTátó Benyáts Emil főién üz­

letében. _________________________
I-fiKFÍ- női- és gyermek, harisnyák 

íasztékban, haiisnyafeielés, szín«»

HEGEDŰK eladók. Cim a kiadóhivatalban. 

C1MBBLOM eladó. Bctblen-u. 74. sz. 
ELADÓ egy jókarban levő borsajtó

N YOMTATÓ utca 7. számú 
cai lakás azonnal kiadó.

9S82

nagy va-
és fehér

hímzés váb at. Füstös Dezső előnyomua 6, 
üzletében Piac-utca 12. 8144.unka

TáK közvetlen
kaphatnak,

a collegium mellett 
•esetleg teljes ellátást is.

10010

női kézii
GÍMNAZ 

lakást
Cim a ki adón a.______________________________

Nérvdit "szobás teljesen modern lakást keresek 
í? évi uovemoer 1-re, dr. Szilagyi Imre, Csapó
utca 4. _________________________ ____________

CSAPÓ utca végén egy szép kis uj ház eladó.
Cim a kiadóban.___________________10UUl

OYMNAZISTAK teljes ellátásra felvétetnek ke-
resztény úri családnál Szent-Anna utca 44.__

FÉRFI fiú és női fehérnemüek, ingek, gallérok 
kézelők, nyakkendők, sebkendők, harisnyak 
és keztviik legolc -'.than beszerezhetők Martou 
Gyula divat áru üzletében Piac-utca 9. Bika- 
Btu.loda mellett. Uj barisuyak kötéssé és fe­
jelése elfogadta'ik. _________ ______ _____ ____

i tl0h is kényelmes mellékhelyiségekkel
<■ -é^r. udvarral kisdó, azonnal átvehető

esetleg * ház is elauó. Cim a kiadóban,_____
ÚGYES fodrasznő és maniourozónő ajánlkozik 

házal-.hoz, Simoni! utca 7. sz.______ 10055
VÍLLNYSZERELŐ, aki önállóan dolgozik állan­

dó alkalmazást nyerhet, Poliak Samunál Piae
uíca 43. sz_____________________ 100j8

KÉT szoba elő szob kiadó Egymalom utca 3. sz 
I )8LEőtTl~i5zóet valal jó lőzőuő, esetleg ma 

műuáuoe úrhoz is elmegy takarítónőnek Zöldfa 
utca 10. sz.   X0060

NOVEMBER 1-re kiadó gargon lakások Batt­
hyányi útba 14.   10064
KÖZéV KORÚ NŐ egy gvermek nmllé bouueuak 

ai mlkozik. Cím a kiadóhivatalban. 10067

KÉRÉSIÉIT.
KÖNYVELŐT szerény idényekkel azonnali be- 

lérétro keres Debreceni Első Szalagszövőgyár 
Buthlen utca 32., hova pályázni kívánók kér- 
véuóiiket eddigi működési bizonyítványuk 
uu.so dalaival, igényük megjelölésével nyújt­
sák be.  ^p0u3

EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Félegvhazy János fűszer üzletében. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 10051

GYAKORLOTT gépíró leány irodai alkalma­
zást keres, cim a kiadóba. 10043

jl.-Sz.obo.- zióu Tőkés Zsigmond vas és főszer 
üzlete neu egy tanuló felvétetik___________ 9998

CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széc­
henyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

varrásra fclvétof- 
9879

TANULÓ leányok fehérnemű
nek Csapó-u. 53. sz_____________

EGY kis siobnkutya kerestetik 
Megtudható a kiadóba.

MŰN

megvételre.
10066

aS leányok aranyozó munkára felvételnek. 
D&rSbos utca 16. 10066

ELADÁS.
eladó J6- 

10U56
LOY hármas sz. vortheim szekrény 

zsef-kir-.herceg.utC6 46. szám.
'^hDó hu7. 1'.<.m 1,kertben 67 szám első járás. 
Négy szót)a, bárom ko iyli&,|háromszázöl szőllő.
Ára 32o I torint. Tizes kamatot hoz 10063

Tankönyvek fél áron!
Az összes fiú- és leányiskolákban 
használ mdó tankönyvek, az uj 
tantorvhez alkalmazva fél áron 

kaphatók —------ —-

Barmatiiy antiquariumban
Fii vész keit-utca 14« szám

Iskola táskák feltűnő olcsón,

O
Ä.

•i '"v’4.r

Lepi órák,
legszebb ékszerek

szoiíii árban jótállással
II 3Kúrián nuoras

Debrecen, Piac-mca 42. szám.

raw*

E I D Li TZ"POR

MOLL'S 
t mí-atrinmá uni Salz

lax
üveg ára 1 kor. 90 011.

ö OÍSKOLA
Ír

10065
vaspréa

jutányos áron, megtekinthető a Homokkert II 
járás 141' sz. alatt bármikor. 10011

Csak akkor valódiak, na mindegyül doboz 
2) oil A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Setdlltz-porok tartós gyógvtmlása
a legmakacsabb gyomor- és aliostbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bánlaloin, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Jiamisitasok törvényileg íenyitteínek.
[ m Cl L L- F E LE »'

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva, A Moll- 
félo sós-borszesz neveze­
tesen mint fáj dalom csii- 
apitó bedörzsölési szer 

köszvény, csuz és meg­
hűlés egyél) következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott oredetl

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek g felnőttek részére. Ára darabon-

' kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 üli 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A." véd­

jegyével van ellátva.

Fősiétktildés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és ldr udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett toljosittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Kajr-ó Miklós
festőiskolája

4L sz. a.
megnyílt.

Piac utca
pST Hátai a 
Iiei (helyiségben

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

1113$ ti
esetleg teljes ellátást kaphat­
nak, felsőbb iskolai tanulók 
külön szobában magános úr­

nőnél, Csapó utca 49. sz.

149—1908.

Hirdetmény.
A debreceni országós tanítói árvaház 1908. évi 

szeptember 15-től árlejtést hirdet az árvaház számár 
1910, január 1-ig szükséges tej szállítására. Napi szük­
séglet 60 liter.

Az árlejtés 1908. szeptember hó 7-án d. o. 
órakor fog az árvaház iroda helyiségében megtartatni 
Bánatpénzül ÍÍO'I korona teendő le vagy készpénzben 
vagy óvadekképes értékpapírok!.an. Az árlejtés utál 
megkötendő szerződési minta az árvaház iroda helyi 
ségóben megtekinthető.

Ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az árvahá? 
igazgatónál adhatók be, később beadott ajánlatok 
nem fogad tatnak.

Debrecen, 1908. augusztus 31-én.
Kozma László.
árvaházi igazgató.

PÓLUS!
teljes kiirtását

felvállalom, úgy a falakból, mint a búto­
rokból saját találmánya irtószeremmel, 

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb 
* 6s moly *

50 fii. és I koronás aacskókban,

Schwartz Izsó,
Debreozen, Zugó- 7. Reáliskolával szembe

irtó por,

Hallatlan olcsó

szőllő eiadé
a Mártinkén.

1100 négyszögöl, kitűnő 
termés, nemes fajú gyü­
mölcsfák, ház és jó vizű
kút ez mindössze csak 2000

korona.
Bővebbet Csapó-utca 49.

» 3B—i
Nyomatott a köríorgónépen, (a „Debreceni Ojsit“ nyomdájában.) Tulajdonos Than Qycla.


